Professor Davi Oliveira
)

Movimento Uniforme

Fisica

Testes Propostos

Testes Propostos OUp

01 — A fisica entra em cena para provar o que o
goleiro jd sabe: se ndo tentar adivinhar o canto e
partir uma fragio de segundo antes da bola, vai
chegar atrasado. E atraso ¢ gol do adversdrio.
Um chute nio muito forte faz com que a bola
colocada na marca de pénalti viaje a 90 km/h.
Nessa velocidade, ela cruzard a linha em 0,44s.
Esse ¢ todo o tempo que o goleiro tem para
adivinhar o lado e o canto. Com base nos valores
acima, pode-se afirmar que a distincia entre a

marca do pénalti e o goleiro vale:

(A) 25 m
(B) 18 m
(C©) 11 m
(D) 10 m
(E) 13 m

02 — (EEAR) Uma esteira rolante liga os pontos
A e B conforme a figura a seguir. Para transportar
do ponto A até o ponto B, em 20 s, caixas com
uma velocidade igual a 1 m/s, a inclinagao a dessa
esteira em relacdo a horizontal deve ser igual a

graus.

B
10m

(A) 90
(B) 60
(C) 45
(D) 30

03 — (EAM) Observe o grifico abaixo, que

representa as posigoes de um corpo em fungio do

tempo.
S (m) 4
2 | q
15 E
0 i '2 :l 5 =t (s)

E correto aﬁrmar que o corpo estd em movimento

(A) permanente no intervalo de O sa 5 s.

(B) nos intervalosde 1 sa2sede4sa5s.

(C) nos intervalosde 0 salsede2sa4s.

(D) retilineo e uniforme nos intervalos de 0 s a 1
sede2sa4ds.

(E) retilineo e uniforme nos intervalos de 1 s a 2

sededsasSs.

04 — Um carro se desloca em linha reta, com
velocidade constante de 108 km/h. Qual a

distancia percorrida por ele em 30 s?

(A) 800 m
(B) 900 m
(C) 1000 m
(D) 1100 m
(E) 1200 m

05 — (EAM) Durante uma tempestade, um
observador, na janela de sua casa, vé a queda de
um raio e, apds 3 segundos, ouve o barulho
(trovao ) provocado pela expansao violenta do ar
durante a passagem desse raio. Considerando-se a
velocidade de propagagao do som no ar de cerca

de 340 m/s, conclui-se que o local da queda do
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raio estd a uma distdncia, em relagio ao

observador, de aproximadamente

(A) 720 m
(B) 820 m
(©) 1,0 km
(D) 1,2 km
(E) 1,3 km

06 — Um ponto material se desloca conforme o

grafico das posi¢oes (S) em fun¢io do tempo (t):

4 S(m)

0 10 15 25 t(s)

Analise as afirmativas a seguir:

I. O espago percorrido nos primeiros 10 segundos
foi de 50 metros.

II. Em nenhum momento a velocidade do ponto
material é nula.

III. Entre os instantes 10 s e 15 s, o médulo da
velocidade média foi de 10 m/s.

IV. Nos 10 primeiros segundos o ponto material
estava em repouso.

V. Entre os instantes 15 s e 25 s, o médulo da

velocidade média foi de 5 m/s.

Quais alternativas estio corretas?

(A) Iell
(B) LI, e IV.

(O LI IVeV.
(D)ILIL IVe V.
(E) I, IVe V.

07 — (EEAR) Apés observar o clardo de um raio,
uma crianga cronometrou o tempo para ouvir o
estrondo causado, o trovao. Contou, entio, dez
segundos desde avistar o clardo até ouvir o trovao.
Procurando na internet, descobriu que a
velocidade média do som no ar é 346 m/s. A
distdncia estimada da crianga ao raio ¢ melhor
expressa, em metros, por: Observagio: considere
a deteccido do clardo pela crianga como
instantinea, como se a velocidade da luz fosse

infinita.

(A) 34,6
(B) 123
(C) 3460
(D) 6920

08 — (EAM) O navio, representado pela figura

abaixo, tem como missio mapear  as

profundidades existentes numa determinada

bafa.

Munido de um sonar colocado no seu casco, o
navio emitiu uma onda sonora com velocidade de
1500 m/s, recebendo a onda refletida (eco) num
intervalo de tempo de 0,08 s. Sabendo que a onda
foi emitida na direcdo vertical, é correto concluir

que a profundidade “h” medida no local foi de
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(A) 45 m
(B) 60 m
(C) 85 m
(D) 100 m
(E) 120 m

09 — A tabela a seguir fornece informagoes
referentes a uma particula em movimento
uniforme. E correto afirmar que, a velocidade
escalar ¢ os valores de x e y valem,

respectivamente:

-4 12 20 X 84

0 1 2 7 y
(A) 8 m/s; 60 m; 5's
(B) 4 m/s; 60 m; 10 s
(C) 8 m/s; 60 m; 10's
(D) 4 m/s; 60m; 10 s
(E) 8 m/s; 40 m; 5 s

10 — (EAM) O eco ¢ o fendmeno no qual duas
frentes de onda do mesmo som atingem um
observador com diferenca minima de tempo de
0,1s.

Considere que, no ar, a velocidade de propagagao
do som depende da temperatura, como mostra a

tabela abaixo:

Velocidade do
Situagdo | Temperatura (°C) | som no ar
(m/s)
I 0 331
II 15 340
11 20 346

Um obsticulo, situado a 17 m do ouvido

humano de uma pessoa préxima a origem da

emissio do som, é capaz de provocar eco nas

situagoes:

(A) apenas I
(B) apenas IT
(C) apenas 111
(D) eIl

(E) I e I1I

11 — Dois méveis percorrem a mesma trajetéria e
seus espagos estdo medidos a partir do marco
escolhido na trajetéria. Suas fungées hordrias sao:
sa=30—80tesg =10+ 20t em que t ¢ o tempo
em horas, ¢ sa € s3 s30 0s espagos em quildmetros.

Determine o instante e a posigao do encontro.

(A)0,2he 14 km
(B) 0,2he 16 km
(C)0,2he20km
(D) 5,0 he 370 km
(E) 5,0 he—370 km

12 — (EEAR) Um o6nibus de 8 m de
comprimento,  deslocando-se  com  uma
velocidade constante de 36 km/h atravessa uma
ponte de 12 m de comprimento. Qual o tempo
gasto pelo 6nibus, em segundos, para atravessar

totalmente a ponte?

A1
(B) 2
©3
(D) 4

13 — (EAM) Um navio de busca dispoe de um
equipamento que emite ondas sonoras (sonar)

para mapear o fundo do mar. Para determinar a
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profundidade onde estd navegando, um sinal
sonoro ¢ emitido e detectado 0,8 segundos
depois. Sabendo-se que a velocidade de
propagacio desse sinal sonoro ¢ constante ¢ tem
intensidade de 1450 m/s na dgua do mar, qual a
profundidade do local onde o navio estd

navegando?

(A) 58 m
(B) 580 m
(C) 1450 m
(D) 2900 m
(E) 5580 m

14 — (EsPCEx) Um avido bombardeiro deve
interceptar um comboio que transporta
armamentos inimigos quando este atingir um
ponto A, onde as trajetérias do avido e do
comboio se cruzario. O comboio partird de um
ponto B, as 8 h, com uma velocidade constante
igual a 40 km/h, e percorrerd uma distancia de 60
km para atingir o ponto A. O avido partird de um
ponto C, com velocidade constante igual a 400
km/h, e percorrerd uma distdncia de 300 km até
atingir o ponto A. Consideramos o avido ¢ o
comboio como particulas descrevendo trajetérias
retilineas. Os pontos A, B e C estao representados

no desenho abaixo.

A c

Desenho Iostrativo
Para conseguir interceptar o comboio no ponto
A, o aviao deverd iniciar o seu voo a partir do

ponto C as:

(A) 8 he 15 min
(B) 8 h e 30 min
(C) 8 h e 45 min
(D) 9 h e 50 min
(E) 9he 15 min

15 — (EAM) Num exercicio de tiro real, um
navio dispara um projétil (bala) a partir de um
canhao de bordo. O estampido da arma ¢ ouvido
por uma pessoa que se encontra em terra 2 s apos
o disparo. Considerando que a velocidade de
propagag¢do da onda sonora no ar seja de 340 m/s,

qual a distAncia entre o navio e o ouvinte?

(A) 170 m
(B) 340 m
(C) 680 m
(D) 1120 m
(E) 1460 m

16 — (EAM) Um submarino submerso detecta
um navio a uma distincia de 1500 m e dispoe de
um torpedo que se desloca com velocidade
constante de 15 m/s. Considerando que o
submarino estd posicionado na origem de um
sistema de referéncia e que a equagao hordria do
torpedo ¢ s = 15t, qual ¢ o tempo necessdrio para

que o torpedo atinja o navio?

(A) 10 segundos.
(B) 15 segundos.
(C) 1 minuto e 20 segundos.
(D) 1 minuto e 40 segundos.

(E) 1 minuto e 50 segundos.
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17 — Observe o gréfico que se refere a uma particula

em Movimento Uniforme ao longo de uma

trajetéria retilinea.

s(rm)

20

v t(2)

2

Pode-se afirmar que a equagio hordria dos
espagos para o movimento dessa particula, com

unidades no sistema internacional é:

(A)s =20+ 10.t
(B) s =20 + 20.t

(C)s=20—10.t
(D)s=2+10.t
(E) s = 20 — 40.¢

18 — (EAM) A posi¢io de uma particula em
Movimento Retilineo Uniforme varia de acordo
com a equagdo hordria [ S = 20 — 4.t | em
unidades do Sistema Internacional. A partir dessa
equagdo, apds quanto tempo de movimento a

particula passa pela origem dos espagos?

(A) 4 segundos.
(B) 5 segundos.
(C) 16 segundos.
(D) 20 segundos.
(E) 24 segundos.

19 — O grifico da figura abaixo representa a
posi¢io de um mével em fungio do tempo. Pode-
se afirmar que sua posi¢io inicial e sua velocidade,

valem, respectivamente:

4Qf-=-=======

10

NP = = - ——

t(s)

(A) 5m; 10m/s
(B) 10m; 10m/s
(C) 5m; 6m/s
(D) 10m; 5m/s
(E) 10m; 6m/s

20 — (EAM) Num edificio de vinte andares, o
motor do elevador consegue subir uma carga com
velocidade constante de 2,0 m/s, gastando 30 s
para chegar ao topo do prédio, percorrendo,
assim, integralmente os vinte andares. Se todos os
andares apresentarem a mesma medida, qual a

altura de cada andar?

(A) 3,0 m
(B) 3,5m
(C) 4,0 m
(D) 4,5m
(E) 5,0 m

21 — Uma fragata se desloca em mar aberto numa
trajetdria retilinea com velocidade constante. Sua
funcio hordria do espago ¢ dada por s = 20 + 30t
(Com o espago s em quildmetros e o tempo t em
horas).

Ao atingir a posicio 470 km, a fragata terd

navegado por um tempo t igual a:
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(A)5h (A) 20 m; 4 m; 50 m
(B) 10 h (B) 20 m; 4 m/s; 60 m
(©)15h (C) 20 m; 4 m/s; 60 m/s
(D) 20 h (D) 4 m; 20 m/s; 60 m
(E) 25 h (E) 20 m/s; 4 m; 60 m

22 — Observe o gréfico.

s(m) A B
55 | 9
50

40

30

20

10

ol 112 34 856 7 s

O gréfico acima corresponde a dois méveis, A ¢
B, que realizam movimentos uniformes em uma

trajetéria retilinea. Pode-se afirmar que:

(A) Os dois percorreram 55 m até se
encontrarem.

(B) A velocidade do mével A vale 5 m/s.

(C) A velocidade do mével B vale 10 m/s.

(D) Os dois mdveis estio em movimento
acelerado.

(E) No instante t = 4s, os dois mdveis se

encontram na mesma posi¢ao S = 55 m.

23 — Na funcio hordria do espaco dada a seguir,
identifique o espaco inicial so, a velocidade escalar
v e o espago para t = 10 segundos,

respectivamente.

s =20 + 4t (SI)

24 — (EAM) O gréfico abaixo representa uma
caminhada feita por uma pessoa durante a sua

atividade fisica didria.

d (km) 4
6 f------
Vo
SO RS b ke
B
0 + + + 4 >
o 12 1 32 2 t (h)

Sobre essa atividade, analise as afirmagoes a seguir

e assinale a opgao correta.

I — A pessoa caminhou, sem parar, por 2 horas.
IT — A distAncia total percorrida foi de 9 km.
IIT— O movimento foi uniforme na ida e na volta.
IV — Na volta, o médulo da velocidade média foi
de 6 km/h.

V — Nesse trajeto, a pessoa ficou em repouso por

20 min.

(A) Apenas as afirmativas I e II estao corretas.
(B) Apenas as afirmativas I ¢ IV estdo corretas.
(C) Apenas as afirmativas I, II e III estao corretas.
(D) Apenas as afirmativas II, IV ¢ V estao
corretas.

(E) Apenas as afirmativas II, III e IV estao

corretas.
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25 — Dada a fun¢io hordria s = 15 + 5¢, vélida no
SI, isto é, com s em metros € t em segundos, é

correto afirmar que:

(A) o movimento ¢ uniformemente variado;
(B) a velocidade vale 15 m/s;

(C) o movimento ¢ retrégrado;

(D) o movimento ¢ uniforme e progressivo.

(E) a velocidade vale 5t m/s.

26 — A tabela registra dados da posi¢io x em
fun¢io do tempo ¢, referentes a0 movimento de
um submarino.

Qual ¢ a fung¢io hordria desse submarino?

0 6 15 27
0 2 5 9

(A) s =2t
(B) s = 2,5¢
(C)s=3t
(D) s = 243t
(E)s=3+3t

27 — A posigao de um ponto material em fun¢io

do tempo estd representada graficamente a seguir:

s (m)
6

4

2

ol 2 4 6 8 10 t(s)

E correto afirmar que:

(A) O ponto material percorreu efetivamente 12

metros nos primeiros 10 segundos.

(B) Entre os instantes 0 ¢ 4 s, o ponto material
teve velocidade média igual a 1m/s.

(C) Entre os instantes 4 s e 8 s, sua velocidade foi
nula.

(D) A velocidade média do ponto material entre
os instantes 8 s € 10 s vale — 2 m/s.

(E) O ponto material percorreu 4 m entre os

instantes 4 se 8 s.

28 — O movimento dos corpos A e B, que
trafegam numa mesma trajetéria retilinea, ¢
representado por meio do grifico posi¢io x
tempo anexo. Supondo que os mdveis
permanecam em seus estados de movimento,
determine o instante em que os corpos se

encontrao.

s (m)4

45 \
3B/t C
4

501

Ll

(A) 30s
(B) 25s
(C) 20s
(D) 10s
(E) 5s

29 — (EAM) Navios e outras embarcagoes
maritimas costumam usar uma unidade de
medida de velocidade chamada “né”. Um né

equivale a uma velocidade de aproximadamente
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1,85 km/h. Uma embarcagio navegando a uma
velocidade constante de 20 nds durante um
tempo de 8 h percorrerd uma distAncia

aproximada de:

(A) 160 km
(B) 296 km
(C) 324 km
(D) 434 km
(E) 463 km

30 — Um batalhdo de infantaria sai do quartel
para uma marcha de exercicios as 5 horas da
manha, ao passo de 5 km/h. Depois de uma hora
e meia, uma ordenanca sai do quartel de jipe para
levar uma informagio ao comandante da marcha,
ao longo da mesma estrada e a 80 km/h. Quantos

minutos a ordenanca levard para alcancar o
batalhdo?

(A) 2,0
(B) 4,5
(©) 5,0
(D) 6,0
(E) 6,5

Gabarito

01 —Letra C
02 — Letra D
03 — Letra B
04 — Letra B

05 — Letra C
06— Letra E
07 — Letra C
08 — Letra B
09 — Letra C
10 — Letra D
11 —Letra A
12 — Letra B
13 —Letra B
14 — Letra C
15— Letra C
16 — Letra D
17 — Letra C
18 — Letra B
19— Letra E
20 — Letra A
21 — Letra C
22 —Letra E

23 — Letra B
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24 —LetraE

25 —Letra D

26 — Letra C

27 — Letra C

28 — Letra A

29 —Letra B

30 — Letra D



